



大小个子外援杰克逊擅长把握机会  
小个子外援韦弗打球有点“独”  
本报记者 周国强 摄

# 两名洋帅没开和一位土帅先尝鲜

## 揭幕战上海男篮等了5年迎来开门红

“宝山宝地！”昨晚比赛结束后，上海男篮副总张弛在微信朋友圈写下这四个字，引来许多跟帖。对于大鲨鱼队来说，宝山确实是个福地——姚明此前接手球队4个赛季，揭幕战均未品尝胜利，第五次揭幕战移师上海宝山，终于赢了，117比113，险胜福建队。

“上海队运气不好啊，第一场比赛就赶上央视直播，裁判想帮忙都不敢帮啊。”比赛前，一位

朋友这样和姚明开着玩笑。也难怪外界不大看好上海队，福建队拥有“姚明接班人”之称的王哲林，拥有亚洲第一小前锋巴赫拉米，配备三外援的阵容牌面上要比上海队强。

这其实不是两队本赛季第一次交手，本月初的海南季前赛中，上海队曾经以56比83大比分惨败给福建队。不过那场比赛，大鲨鱼明显露了一手，张兆旭身体不适

没上，大外援杰克逊也没去，刘炜、蔡亮等人也打得很少。昨天的交手，双方均派出最强阵容，比赛过程也是势均力敌，虽然王哲林砍下个人职业生涯最高的35分，但是关键时刻上海队依靠众志成城捍卫了自己的主场。

“终于赢球了。”赛后更衣室里，老将刘炜非常开心，“这是姚明接手后的第几次揭幕战了？第四次？哦，是第五次，也是第一次赢

球。”姚明成为球队老板后，邓华德两个赛季，帕纳吉奥两个赛季，都没能率队夺得开门红，反倒是王群这位土帅做到了。

其实这是一场来之不易的胜利，如果光看裁判的临场表现，你会怀疑这是不是福建队的主场？“第一节就吹了我3次犯规，到后来我都不敢动了。”刘炜说。首节打了不到8分钟，刘炜就被迫提前下场休息，当时就令人感到不妙——季前赛乃至上个赛季，刘炜不在场上上海队就乱作一团的场景屡次出现，这次会不会重蹈覆辙？两名小将冯甜和孟令源联手给出了答案：我们能顶住！

在冯甜和孟令源的联手组织下，上海队成功渡过刘炜缺阵的第二节，这一幕，像极了两年前的2011-2012赛季——那个赛季，大鲨鱼游进了季后赛，这也是上海队今年的目标。

本报记者 李元春

首战险胜拥有三名外援的福建队，上海队主教练王群脸上并没有特别兴奋的表情。“这一页在比赛结束的一刻已翻过去，我们要好好准备下一场比赛。”CBA场场是硬战的现实，让王群轻松不起来。

在赛后的新闻发布会上，王群把身边的卢伟称作是这场比赛获胜的“关键先生”。“他最后关头四罚全中，帮助球队奠定了胜局。”

对于两名新外援首战的表现，王群在接受记者采访时做了点评。

小外援韦弗昨天有31分11个篮板的漂亮的数据。“对于他的能力来说，这样的表现应属正常。他是球队很重要的得分点，是球队最有杀伤力的得分妖刀。”王群认为韦弗与

## 上海男篮主帅王群点评两外援——小的还要“妖”点大的还可“凶”点

上海队以前的外援相比，有不同的风格，他是属于那种不需要队员给他做多掩护配合就能得分的球员，打法有点“独”。怎样用好韦弗，是球队需要进一步摸索的课题。

至于韦弗昨天三分球命中率没有预想的高，王群是这样解释的：“这是第一场比赛，韦弗状态还没有完全出来。他与球队的配合也还需要在比赛中进一步磨合。”

据王群透露，球队专门根据韦弗的特点设计了一些战术，从首场比赛看还是见到了效果。

谈到大外援杰克逊，王群认为首场表现比预想的好。“他在新疆队打时，得分能力并不是特别突

出。从这场比赛的情况看，杰克逊打球很聪敏，擅长把握机会。他能冲入篮下得分，也能在中远距离出手。”

杰克逊上赛季在新疆队时，场均得18分，昨天拿下了29分。王群说杰克逊的传球和接应能力也不错，除了进攻和篮板，他在比赛中还可以打得再凶一点。

对于两名外援都存在攻强守弱的问题，王群说这也是CBA许多外援都存在的问题，“福建队两名外援也不怎么防守，毕竟体力有限，外援将注意力集中在进攻上，防守有时会成为问题。”

本报记者 王志灵

### ATP 总决赛战报 (半决赛)

纳达尔	2比0	费德勒
(7比5, 6比3)		
德约科维奇	2比0	瓦林卡
(6比3, 6比3)		

### 欧洲诸强联赛战报

英超			
托特纳姆	0比1	纽卡斯尔	
桑德兰	1比0	曼城	
曼联	1比0	阿森纳*	
意甲			
罗马*	1比1	萨索洛	
尤文图斯	3比0	那不勒斯	
西甲			
比利亚雷亚尔	1比1	马德里竞技	
贝蒂斯	1比4	巴塞罗那*	

### 数字说话

5 范佩西在连续5场阿森纳与曼联的英超比赛中进球。前两场是为阿森纳进球，后3场是为曼联建功。

10 曼联保持英超主场对阵阿森纳连续10场不败的势头，曼联上一次英超主场输给阿森纳还是在2002年5月。

20 这是阿森纳在英超第20次输给曼联，曼联是他们在英超输的最多的对手，他们输给利物浦只有15次。

### 体彩公告

排列3第13307期
中奖号码: 5 9 8
直选 3540注 1000元
组选6 7579注 166元
排列5第13307期
中奖号码: 5 9 8 8 1
直选 18注 100000元
七星彩第13132期
中奖号码: 5 8 3 8 2 9 0
一等奖 0注 0元
二等奖 20注 20040元
三等奖 180注 1800元

### 收视指南

上视五星体育频道、央视五套晨晨4时将转播ATP年终总决赛纳达尔与德约科维奇决赛实况。



扫一扫添加新民体育微信公众账号

上场38分钟，却只有10分入账，如果单从数据上看，刘炜的表现可谓一般。不过在他看来，球队赢球是最重要的，“现在队中能得分的人多，我就甘当绿叶了。”

韦弗32分11个篮板，杰克逊29分12个篮板，卢伟和张兆旭的得分也在两位数，刘炜终于不用再自己扛着球队前进了，这种情况也是他一直在盼望着的。“一支球队，至少得有3个得分点才能打得开，我们上赛季就是得分点太少，所以

## 赢球是最重要的 老将刘炜甘当绿叶

成绩才不理想。”在刘炜看来，本赛季上海队至少不用再担心无人得分的尴尬了，“两个外援加上我、张兆旭和卢伟，至少都可以得分上双吧，这样得分点多了，对手也就更难防了。”

其实在赛前，刘炜心里还有担

心，大外援杰克逊到底实力怎么样？刘炜还记得，上赛季来上海打比赛时，新疆队的双外援恰好就是韦弗和杰克逊，“当时韦弗得了30多分，但我记得杰克逊只得了十几分吧，好像打完我们他就被裁掉了。”刘炜的担心，在比赛中得到了

意想不到的答案，“韦弗的能力自不必说，杰克逊的表现确实挺出乎我意料的，他不但有个人进攻能力，还更乐于传球，这会使全队的进攻受益。”

十多年前，姚明登陆NBA后，刘炜一直是上海队的“红花”，不管他是否愿意，这个担子他都挑着。如今刘炜看到了稍微松了一口气的希望，只要队友们给力，他自然乐得甘当绿叶，为他人做嫁衣裳。

本报记者 李元春

## 输球埋怨 球队内讧

### 火箭连败助燃更衣室危机

三连胜之后的四场三败，西部排名掉到第七，刚刚过去的这一周，火箭进入了降速通道，围绕着霍华德、哈登和林书豪三人，更是爆出了内讧传闻，更衣室危机席卷休斯顿。

外界对于火箭更衣室的担忧来源于上一场，1分惜败湖人，火箭输的不仅仅是一场常规赛。霍华德转投火箭之后，第一次面对老东家，这次对话更是在火箭主场，霍华德本想用一场胜利，来确保自己在如今的火箭阵中的主力地位。

不料，最后时刻遭对手绝杀，一时间林书豪成了众矢之的，因为他和另一名控卫贝弗利在防守最后一投时出现漏洞，让湖人的布雷克获得了出手空间。对此，林书豪也承认

了问题的存在，“最后那个球主要在于防守端的沟通不顺，大家并没有完全投入。”之后的连锁反应便是，有现场媒体爆料，林书豪在走回更衣室的过程中，不断遭到身边队友和助教埋怨。

赛后，更是有消息称，霍华德对于球队的控球后卫表示不满。一石激起千层浪，当场比赛第四节，林书豪在持球组织进攻时，指挥哈登跑位却遭对方无视的镜头，也出现在了赛后回顾中，外界对于火箭更衣室不和的猜测甚嚣尘上。

不过，休斯顿当地媒体还是力挺了林书豪，毕竟在战完6场之后，目前还是替补身份的林书豪，在助攻、三分等方面都占据球队首位，包



■ 如今的火箭正在遭遇更衣室的危机 图IC

括魔兽在内的火箭众将没有指责他的理由。更何况撇开绝杀因素，霍华德16投5中的罚球命中率也决定了比赛的胜负，老东家由于对他的罚球了如指掌，所以频频在关键时刻用上犯规战术，且屡屡奏效。

当然，一切的非议在昨天和快船的比赛前暂时停歇了，霍华德说，“我们虽输了两场比赛，但我们不能乱了方寸，不能失去彼此，我们要团结，不能让外界任何事情影响我们。”

无奈，昨天的比赛，火箭再次遭到逆转，输给了“白魔兽”格里芬领衔的快船，本赛季仅赛7场就遭对手双杀，排名也落到了西部第7。

本报记者 许明